
PÍSEMNÁ PRÁCE Z ČJ – věta J a Souvětí

    Jméno: ___________________________________   Datum: ____________________

1. Za větu napiš, zda je to věta jednoduchá – J nebo souvětí – S:

Tato princezna byla neobyčejné a podivuhodné dítě. __ Její dvě sestry se zdobily drahokamy, 

které získaly ze ztroskotaných lodí. __ Ona si však vybrala krásné květiny a krásný 

mramorový sloup. __       3

2. Nad větu napiš, jestli je to věta hlavní - Vh nebo věta vedlejší - Vv:

______                    ______                      _____                _____                       _____                 

I když mě neznal, přivítal mě upřímně. Šel kolem mě , ale ani si mě nevšiml. Nevěděli jsme, 

     ______    ______     _____

kde se máme informovat. Větve stromů se prohýbaly pod tíží sněhu a jen naše kroky rušily 

tajemný klid.                8

3. Vymysli souvětí, tak aby platilo:

Vv Vh

___________________________________________________________________________

  Vh Vv

___________________________________________________________________________

   2

4. Napiš vzorce souvětí:

Sultán si zavolal malíře a poručil mu, aby ho vymaloval. ____________________

Když mi tu knížku půjčíš, rád ti příště půjčím jinou. ____________________

5. Na uvedené vzorce vymysli větu:

V1, že V2. 

___________________________________________________________________________

V1 a V2, aby V3. 

___________________________________________________________________________

V1, protože V2. 

________________________________________________________________________3 



6. Do věty doplň čárky a za větu napiš větný vzorec souvětí: 

Šel jsem s kamarádem ven ale začalo pršet tak jsme šli domů. _________________________ 

Musím se učit protože zítra píšeme test. _________________________ Když budu hodný 

můžu jít ven. ______________________  Maminka a tatínek šli dnes do divadla a my jsme 

s bratem zůstali doma. __________________________ Jana zůstala dnes ve škole aby 

pomohla paní učitelce s nástěnkou. _________________________ Zítra jedeme na školní 

výlet musím jít brzo spát. ___________________      

12

7. Vyznač základní skladební dvojici, červenou čarou rozděl na část podmětovou a 

přísudkovou, a napiš, jaký je podmět a přísudek.

Eva a Petr sedí na lavičce.   Po _______________ Př_______________

Doma zůstala jen malá Jana.   Po _______________ Př_______________

Byla sama doma.   Po _______________ Př_______________

Eva a Jitka spolu chodí do školy.   Po _______________ Př_______________

Máme ve škole novou jídelnu.   Po _______________ Př_______________

Jirka spí na patrové posteli.   Po _______________ Př_______________

Milan s Věrkou rádi malují a vystřihují.   Po _______________ Př_______________     7

8. Napiš grafický rozbor věty:

a) Malá Janička zalila vonící květiny

_________________________________

_________________________________

_________________________________ 5

Celkový počet bodů: 40 Dosažený počet bodů:



řešení PÍSEMNÁ PRÁCE Z ČJ – věta J a Souvětí

    Jméno: ___________________________________   Datum: ____________________

1. Za větu napiš, zda je to věta jednoduchá – J nebo souvětí – S:

Tato princezna byla neobyčejné a podivuhodné dítě. J Její dvě sestry se zdobily drahokamy, 

které získaly ze ztroskotaných lodí. S Ona si však vybrala krásné květiny a krásný mramorový 

sloup. J       3

2. Nad větu napiš, jestli je to věta hlavní - Vh nebo věta vedlejší - Vv:

         Vv                     Vh                               Vh                     Vv                          Vh                 

I když mě neznal, přivítal mě upřímně. Šel kolem mě , ale ani si mě nevšiml. Nevěděli jsme, 

Vv      Vh           Vh  

kde se máme informovat. Větve stromů se prohýbaly pod tíží sněhu a jen naše kroky rušily 

tajemný klid.                8

3. Vymysli souvětí, tak aby platilo:

Vv Vh

___________________________________________________________________________

  Vh Vv

___________________________________________________________________________

   2

4. Napiš vzorce souvětí:

Sultán si zavolal malíře a poručil mu, aby ho vymaloval. V1 a V2, aby Vv.

Když mi tu knížku půjčíš, rád ti příště půjčím jinou. Když V1, V2

5. Na uvedené vzorce vymysli větu:

V1, že V2. 

___________________________________________________________________________

V1 a V2, aby V3. 

___________________________________________________________________________

V1, protože V2. 

________________________________________________________________________3 



6. Do věty doplň čárky a za větu napiš větný vzorec souvětí: 

Šel jsem s kamarádem ven, ale začalo pršet, tak jsme šli domů. V1, ale V2, tak V3___

Musím se učit, protože zítra píšeme test. V1, protože V2 _______  Když budu hodný,

můžu jít ven. Když V1, V2 _______    Maminka a tatínek šli dnes do divadla a my jsme 

s bratem zůstali doma. V1 a V2 ____________   Jana zůstala dnes ve škole, aby 

pomohla paní učitelce s nástěnkou. V1, aby V2 _________   Zítra jedeme na školní 

výlet, musím jít brzo spát. V1, V2 _______       

12

7. Vyznač základní skladební dvojici, červenou čarou rozděl na část podmětovou a 

přísudkovou, a napiš, jaký je podmět a přísudek.

Eva a Petr /sedí na lavičce.   Po několikanásobný  Př  rozvitý

Doma zůstala jen /malá Jana.   Po rozvitý  Př  rozvitý
Ona
Byla sama doma.   Po nevyjádřený  Př  rozvitý

Eva a Jitka/ spolu chodí do školy.   Po několikanásobný  Př  rozvitý
My
Máme ve škole novou jídelnu.   Po nevyjádřený  Př  rozvitý

Jirka /spí na patrové posteli.   Po holý   Př  rozvitý

Milan s Věrkou /rádi malují a vystřihují.   Po několikanásobný  Př  několikanásobný 7

8. Napiš grafický rozbor věty:

a) Malá Janička zalila vonící květiny

        Po   Př

_____________Janička = zalila______________

     jaká?                                                        koho, co?

_____malá________________________květiny__
jaké?

________________       vonící________  _________ 5

Celkový počet bodů: 40 Dosažený počet bodů:




